



沿线三个济南镇街美不胜收

南部山区风景名胜众多,旅游资源丰富



济泰高速10月27日正式通车运营,济泰之间实现半小时直达。济泰高速通过济南南部山区的仲官、柳埠以及西营,沿途有锦绣川、红叶谷等风景名胜,在泰安市境内途经泰山景区、徂徕景区,算得上济南“最具颜值”的高速公路。爬泰山、看趵突泉一上午就能完成。通车将大大加强济南和泰安之间的联系,同时助力济南争创国家中心城市。

济泰高速通车后,将实现与济南二环东路快速路、济南绕城高速联网,有效缓解京台高速公路的交通压力。对济南市构建“高快一体”和“三环十二射”公路路网意义重大,对省会经济圈发展及济南创建国家中心城市具有促进作用。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 侯海燕

济南市市中区兴隆街道:

激发乡村振兴新动能

济南至泰安高速公路是山东省高速公路规划网的“纵六”并行线,济南市“三环十二射”高快一体路网规划中的第十条射线,起点位于济南市绕城高速公路与二环东路南延交叉处,终点位于泰安市徂徕镇东北部,与泰新高速公路相衔接。济南段全长24.6



公里,途经济南市中区兴隆街道、南部山区锦绣川街道、柳埠镇,设置长城岭隧道与泰安段相接,全线采用双向六车道标准,设计行车速度120公里/时。济南段主线设隧道5座,主线桥梁20座,桥隧比高达约68%。

济泰高速起点在济南市中区兴隆街道涝坡村,济南市市中区9个市级贫困村都在兴隆街道。不少贫困村位于市中区东南部山区最深处,地处偏远交通不便,山多荒地多,耕地面积少,极大制约了当地的经济的发展。

要实现村美民富,在全面推进乡村振兴中,兴隆街道引进济南东森沃泰现代农业综合体项目,建立种植采摘、马术体验、特色民宿、休闲娱乐四大功能园区,打造集“自然、生产、休闲、康乐、教育”于一体的现代农业综合体。让村民们吃上“产业饭”、走上致富路,这是兴隆街道产业扶贫变“输血”为“造血”的缩影。

兴隆街道充分发挥村级基层党组织战斗堡垒和村干部、基层党员示范引领作用,组织农村党员、技术人才、致富能人参加农业知识培训和实地培训,建强致富带头人队伍。兴隆街道加大产业结构调整力度,加快培育优势特色产业,引领各村根据实际情况强势推进扶贫产业项目,促进各类生产要素向乡村聚集,开拓农民增收新空间、新渠道。

如今,兴隆街道片区干净的小院鲜花盛开,宽敞的马路两边郁郁葱葱,规范化的种养殖基地生机勃勃。从曾经的其貌不扬到如今的颜值刷新,这是兴隆街道积极改善农村人居环境的真实写照。

济南南部山区锦绣川办事处:

绿色发展建生态富美新绣川

锦绣川,又名北川,是济南“南山三川”之一。流经西营镇和仲官镇,于仲官镇汇入卧虎山水库。锦绣川发源于九如山瀑布群风景区(一说发源于佛峪、葫芦峪和天晴峪一带山泉),是济南“南山三川”中长度最长、水势最大、流域面积最广的河流,1966年在其中游修建了锦绣川水库。

锦绣川一带山泉众多且水质优良,不仅是当地群众的饮用水源,下渗后成为济南泉群的水源之一。锦绣川一带具有众多的风景区,其中金象山乐园、红叶谷、千佛山崖较为有名。

锦绣川乡是济南市的林果专业乡,盛产苹果、梨、桃、杏、樱桃、核桃、柿子、花椒、大枣等各色干鲜果品100余种,是山东省绿色食品生产基地之一,“梨中珍品”绣丰梨、红玉杏、春蕾桃、大红灯樱桃等果品畅销大江南北。这里自然生态环境优越、

生活交通便利。森林覆盖率65.3%,居济南市各乡镇之首。

如今,在杨家洼、廐而、东商、西商四村,随着美丽乡村示范村建设工程的竣工,“一村一品、一村一韵、一村一景”成为锦绣川乡村新景致:在艾家村,随着网络直播带货的火爆,艾家村樱桃成为“网红”,吸引了众多“吃货”前来打卡采摘;在潘家场村,济南南部山区千亩中草药(金银花)标准示范基地及金银花产业链(一二三产业融合)项目建设如火如荼……

锦绣川办事处坚持绿色发展方向不动摇,以党建为引领,探索出了一条“绿水青山转化为金山银山”的有效途径。

济南南部山区柳埠镇:

便捷交通盘活丰富旅游资源

对于城市居民旅游休闲来说,“美丽”加“方便”,缺一不可。从未来看,济南和泰安同城化后,是一座环绕泰山的“大山城”。泰山周边风景如画,这是大自然赐给济南和泰安市民的一座大花园,但这座大花园需要更方便的交通连接,才能让人们尽享山城之美。美丽的济南南部山区需要便捷的交通,以盘活丰富的旅游资源。



柳埠位于济南和泰安之间,济南和泰安一体化发展,柳埠是不可忽视的“一点”。济南和泰安之间山脉纵横,大多数地方地形崎岖,柳埠是济南和泰安之间唯一的一块较为开阔的山间盆地。济泰高速开通后,全程28分钟,从济南到柳埠开车大约不到20分钟车程,从泰安到柳埠大约10分钟车程。

作为城域空间广阔、人口众多的区域中心城市,济南和泰安的连接将需要一个“中介点”,这个中介点的价值,将不只是体现在旅游上,而是要强化济南和泰安的同城化质量。而柳埠是济南和泰安之间唯一的山间平地,而且此地到达济南和泰安的时间最短。

作为济南郊区知名的风景区,柳埠峰峦复合,遥望如屏,翠柏满山。济泰高速沿线旅游文化资源丰富,柳埠是“风景中的风景”。柳埠不但风景秀丽,有柳埠、药乡两大国家级森林公园,有突泉、涌泉、苦苣泉等名泉,而且文化资源丰富,境内四门塔、九顶塔、龙虎塔、千佛山为全国重点文物保护单位,另有古齐长城遗址、黄巢起义纪念地、天齐庙等省市级重点文物保护单位,是旅游休闲佳地。

需要注意的是,南部山区旅游文化资源丰富,济泰高速开通让济泰山区之间旅游文化资源将获得提质上档的机会。

